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Παραβίαση της διαδικασίας ενός πέναλτι: 
Πότε ένας παίκτης θεωρείται ότι έχει μπει στην περιοχή πέναλτι; 
 

Όταν εκτελείται ένα πέναλτι, όλοι οι παίκτες (εκτός από αυτόν που θα το εκτελέσει και τον 

τερματοφύλακα) πρέπει να βρίσκονται: 

 εκτός της περιοχής πέναλτι, πίσω από τη μπάλα  

 εκτός του τόξου του πέναλτι, το οποίο απέχει 9,15 μέτρα από το σημείο του πέναλτι  

Οι παίκτες, και των δύο ομάδων, δεν μπορούν να μπουν στην περιοχή πέναλτι ή στο τόξο του πέναλτι 

(συμπεριλαμβανομένων των γραμμών, δηλαδή ΔΕΝ μπορούν να τις πατάνε) έως ότου η μπάλα είναι 

στο παιχνίδι (δηλαδή η μπάλα λακτισθεί και κινηθεί καθαρά). 

Ποια μέρη του σώματος, ενός παίκτη, θεωρούνται από τον διαιτητή ώστε να εκτιμήσει για το αν ο 

παίκτης παραβιάζει τις παραπάνω απαγορεύσεις ή όχι; 

Όπως έχουμε αναφέρει/ αναλύσει με κείμενο και ερώτηση στο παρελθόν, η θέση, από την οποία θα 

ξεκινήσει να συμμετάσχει στο παιχνίδι μετά την κανονική εκτέλεση του πέναλτι, καθορίζεται από τη 

θέση των ποδιών του παίκτη ή οποιουδήποτε μέρους του σώματός του που ΑΓΓΙΖΕΙ το έδαφος (πχ 

στέκεται γονατιστός). 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 

     Ένας παίκτης γέρνει προς τα εμπρός έτσι ώστε τα πόδια του να βρίσκονται έξω από την περιοχή 

πέναλτι, αλλά το κεφάλι και μέρος του στήθους να είναι μέσα στην περιοχή πέναλτι (στον αέρα). Η 

στάση αυτή είναι μια σωστή θέση (ΔΕΝ παραβιάζει την διαδικασία εκτέλεσης του πέναλτι) 

     Ένας παίκτης αγγίζει τη γραμμή του πέναλτι με το πόδι του. Το υπόλοιπο σώμα είναι έξω από 

την περιοχή του πέναλτι (γέρνει, ελαφρώς, προς τα πίσω). Η στάση αυτή είναι ΛΑΘΟΣ θέση. 

(Παραβιάζει την διαδικασία εκτέλεσης του πέναλτι) 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΝΑ ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ 

 ➡ Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις 2024/25, ένας παίκτης τιμωρείται για παραβίαση μόνο αν 

ο παίκτης αυτός έχει επέμβει στη συνέχεια της εκτέλεσης, όπως περιγράφεται στον Κανόνα 

14 (όχι παραβίαση = όχι παράβαση). 

 ➡ Όταν υπάρχει παραβίαση κι ο παραβάτης παίκτης πρέπει να τιμωρηθεί, τότε 

καταλογίζεται έμμεσο, το οποίο εκτελείται από το σημείο που παραβίασε τη 

διαδικασία (ΟΧΙ από το σημείο της επαφής με τη μπάλας). 

 

Άλλες Πρακτικές συμβουλές στο https://epsachaias.gr/?page_id=4967  

https://epsachaias.gr/?page_id=4967

